

MAGYAR LLOYD

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK:		FELELŐS SZERKESZTŐ	HIRDETÉSEK ÉS ELŐFIZETÉSI PÉNZEK
Egész évre 8 forint.	Félévre 4 forint.	STEINER JÓZSEF.	a kiadóhivatalba: Budapest, V. fürdő-utca 4
Egyes szám ára 20 krajczár.			intézendők.

A vámnovella elejtve.

A bécsi közös miniszteri értekezleteknek eredménye immár tudva van és az nem egyéb, mint hogy a vámnovellának elejtése határozottatott. Legalább egy jól értesült félhivatalos, mely a magyar kereskedelmi miniszteriumhoz közel áll, azt a hirt hozta, hogy a két kormány a vámnovellát ez időszerint tárgyalatni nem kívánja; miután pedig a közös minisztertanács eme határozata a magyar képviselőház bizottságának is bejelentetett, ténynek vehetjük azt, hogy a vámnovella lekerült a napirendről.

Az ügy illetén fordulata ellen nekünk kifogásunk nem lehet, de mindenesetre érdekes volna tudni, hogy mely döntő okok forogtak fenn a jelzett elhatározásra. Az osztrák reichsrath vámügyi bizottsága hosszasan és behatóan tárgyalta a vámnovellát. Már ezen alkalommal kitűnt, hogy az osztrák kormány csak jelentékeny módosítások koncezválása mellett számíthat arra, hogy a javaslatot a reichsrathban keresztülviheti. A tervezett vámemeléseket keveselték az osztrák agráriusok, de keveselték a gyáripár képviselői is. E mellett az osztrák pártviszonyok most olyanok, hogy a kormány minden fontosabb kérdésben csak az egyes frakciókkal való kompromisszum alapján biztosíthatja magának a többséget. Így volt ez az északi vasut kérdésében és előreláthatólag így leendett a vámnovella ügyében is. Hozzájárul még ehhez azon körülmény, hogy az osztrák reichsrath mandátuma nemsokára lejár és a novellát még a feloszlítás előtt kellett volna tárgyalatni. Egy szóval Ausztriában nagy akadályok merültek fel a javaslat törvénynyé váltá ellen és ezért szükséges volt a közös minisztertanács. Meglehet azonban, hogy a magyar kormány is közreműködött abban, hogy a javaslat elejtésék. Nálunk elejétől fogva a közvélemény úgy volt meggyőződve, hogy a vámnovella Magyarországnak épenséggel mit sem használ. Az ipari vámemelések csak az osztrák ipari termékeknek szereztek volna jobb kelendőséget hazánkban, a gabna-vámemelésekből pedig a Romániával fennálló szerződés miatt nem láttunk volna előnyt. Jól tudta ezt a kormány is és mivel a közvélemény e kérdésben ritka egyértelműséggel nyilatkozott, hiszen még a kormány pártjához tartozó egyik tekintélyes napilap is elítélte a törvényjavaslatot, meglehet, hogy a kormány

engedett a nyomásnak és a maga részéről elősegítette a novella elejtését.

Mint említettük, Magyarországra csak kedvező lehet a bécsi közös minisztertanács határozata. Mert ugyan mit nyújtott volna nekünk a vámnovella? A gabnavámok emelését? Hát biz' e tekintetben mindenki tisztában van avval, hogy ebből nekünk hasznunk nem lett volna. Románia azon egyetlen állam, melyből Magyarország figyelemre méltó mennyiségben importál gabonát. De a míg egyrészt a román kereskedelmi szerződés a buzát vámmentesnek nyilvánítja, ezen szerződés pedig még több mint egy esztendeig érvényben van, addig másrészt a magyarországi igen kifejlett malomipar rászorul a silányabb minőségű és olcsó román gabonára, úgy hogy annak megvámolása később is meggondolandó cselekedet lesz. A monarchiába még máshonnan is importálnak ugyan gabonát, így tetemes mennyiség jön át az olasz határon, de ez Ausztriában marad és még inkább állíthatnók azt, hogy a gabnavám felemeléséből több haszna volna némely osztrák koronatarományoknak, mint Magyarországnak. A vámnovella az ipari gyártmányok és félgyártmányok egész sorozatára proponált vámemelést. Kinek szolgálna ez előnyére? Ismét csak az osztrák iparosoknak, nem pedig nekünk. Akármely oldalról tekintjük tehát a vámnovellát, magyar szempontból csak örvendeni lehet, hogy a tervbe vett törvényjavaslat nem lép életbe.

A mennyiben retorzióról van szó Németországgal és Franciaországgal szemben, ezt oly módon kellene alkalmazásba venni, hogy nemcsak Ausztria érdekei legyenek általa megvédve. Különben az osztrák-magyar vám- és kereskedelmi szerződés lejáratának ideje közeledik és az ez iránt megindítandó tárgyalások alkalmával lehet majd szó arról, hogy mennyiben vettessék revízió alá az osztrák-magyar monarchia általános vámtarifája.

A gabonaüzlet és a spekuláció.

Az utóbbi években a készáru terményüzletbeni foglalkozás igen háládatlan volt. Bármit vett a kereskedő a vidéki állomásokon, mire felküldte áruját a budapesti piacra, az árak már csökkentek és a kereskedő veszteséget szenvedett. Állomásokon a kereskedő csak vásárlásokat eszközölhet, eladásokat pedig nem. Ha a keres-

kedő úgy vélekedik, hogy az árak később olcsóbbak lesznek, otthon nem tehet semmit és az előre való eladásal kénytelen piacunkra fordulni, a hol mindig van vevő és eladó, a hol 1—2 krajczár árkülömbözet mellett adni vagy venni lehet. Vannak kereskedők, a kik reális alapon eszközölnék előre való eladásokat; így p. o. ha otthon előre vásárolnak vagy kötnek gabonát és ha a bevásárlási ár alapján biztosítani akarják hasznukat, ismét piacunkat kell felkeresniük műveleteikkel, a hol azokat minden pillanatban effektuálhatják.

Ez a reális üzlet tulajdonképeni alapja, melylyel azonban kereskedői körökben vajmi ritkán találkozunk.

Nagyobb *termelők* is gyakran kötnek üzleteket piacunkon. Ha például azt tapasztalják, hogy a termései kilátások roszak és tőzsdénken az árak alacsonyak, *vásárolnak* gabonát.

Itt elég kényelmes az üzletkötés; 1000 frt foglalóval meg lehet kötni 1000 métermázsza búzát és ezen kötetést bármely pillanatban értékesíteni lehet a foglaló és az árkülömbözet azonnali lefizetése mellett. Ha jó terméskilátások vannak, akkor a nagy termelők szeretik termésük egyik várható részének árát biztosítani és *eladásokat* eszközölnék. A határidő-üzlet tehát jogosult és arra szükség van úgy a termelőnek, mint a kereskedőnek.

Addig míg a művelet az üzlet keretén belül mozog, nem válik és nem válhatik veszélyessé, bár minden üzlet kockázattal jár és lehet nyerni és veszteni. Ha a termelő vagy kereskedő nem bocsátkozik erején túl üzletekbe, nagyobb baj nem érheti. Ha p. o. 100.000 frt vagyonnal bír és vásárol a napi ár szerint 100.000 frt értékű gabonát, nem vesztheti el vagyonát.

De sajnos, utóbbi években azt tapasztaljuk, hogy a határidő-műveletek kivetkőztetnek eredeti üzleti jellegből és valóságos vad játékká fajulnak. Oly egyének, kik 100.000 frt vagyonnal bírnak, vagyoni állásukhoz képest tízszeres és sokszor huszszoros kötelezettségekbe bocsájtkoznak és ezen játék kárhozatos. Kárhozatos az egyesekre, kik gyors gazdagodási vágyuk áldozataivá válnak, de káros az üzletre is, mely gyakran minden alapos indok nélkül erőszakos irányba tereltetik. Megtörténik, hogy a nagy játékos eladásokba bocsájtkozott; a művelet nem sikerült, az árak emelkednek és ő kénytelen nagy mennyiségekben fedezeteket eszközölni, melyek rendszeren minden alap nélkül indokolatlan magasságig hajtják az árakat. Persze csak addig, míg a játékos lebonyolítja kötelezettségeit. Ugyanez az állapot, ha a nagyjátékos emelkedő irányzatra állapítja terveit.

A tőzsdén kívül álló körökben, gyakran még a parlamentben is, mindennemű vádakkal lépnek föl a tőzsde ellen. A vádaskodók nem ismerik a tőzsdét. Azt hiszik némelyek, hogy csak be kell lépni a tőzsdére és azonnal meggazdagodik az ember. A mindennapi tapasztalat ép az ellenkezőt mutatja. Lehet mondani, hogy 100 *játékos* közül 99 tönkre megy és alig egy százalék képes magát fentartani. A határidő üzlet ép oly legitim, mint

a készáru-üzlet, de csak az esetben, ha úgy kezelik, mint ez. Sőt az utóbbi években azt lehetett látni, hogy a határidő-üzlet kevesebb költséggel jár, mint a készáru-üzlet. Vásárlásnál például, ha valaki 1000 métermázsza búzát vásárol 9 frtjával, 9000 frt tőke fekszik az üzletben, melynek havonkénti 6% kamatja 45 frt. Raktár, biztosítás, egyéb költség havonként legalább is 30 frtra rug és így 1000 métermázsza buza havonkénti spekulációja 75 frtba kerül. Ellenben ha a spekuláns egy 1000 métermázsás búzakötést vesz, ehhez csak 1000 frt foglaló szükségeltetik, melynek 6% kamata havonként csak 5 frt és se raktározási, se egyéb költsége nincs. Ha az árakban változás áll be, az rendszeren egyenlő mérvű a készáru- és határidő-üzletben. Ritkán áll be külbözet az áremelkedésnél a készáru és a kötésbeli gabona között.

És ezzel csak azt akartuk igazolni, hogy a határidőre szóló művelet nem játék, hanem ép oly üzlet, mint a készáru vásárlása vagy eladása. Pregnansabb hasonlat kedvéért, mivel úgy is szeretik sokan a tőzsde-műveletet a hazard kártyajátékhoz hasonlítani, csak azt mondhatjuk, hogy a legszolidabb társasjáték is hazarddá válik a hazardeurre nézve. Vannak emberek, kik egy parthie sakkot vagy billardot 1000 frtba játszanak és vannak, a kik krajczáros ferblit játszanak. Pedig a sakkot senki sem mondja hazardjátéknak, de a ferblit igen. Ép így van ez az üzletben is; ha valaki játszik, annak műveletei nem képeznek kereskedelmi, hanem játékműveleteket és az illető nem kereskedő, hanem játékos.

Most már javában folynak a kötések ez évi leendő termésű új gabonákban.

Ezen alkalomból kötelességünkhez híven, óva intjük lapunk tisztelt olvasóit a játéktól. Ha végig nézünk az ország gabona-czégein, csak konstatálhatjuk legnagyobb sajnálatunkra, hogy az utolsó években igen sok derék, becsületes, tevékeny kereskedő ment tönkre és áldozata lett a játéknak. Legyenek óvatosak lapunk tisztelt olvasói, a gabonakereskedők és termelők ne kockáztassák vagyonukat, családjuk jövőjét és jó hírnevüket. Ne bocsájtkozzanak vagyoni állásukon felül kötelezettségekbe, melyek sulya alatt nagyon könnyen leroskadnak. Kezeljék határidő-műveleteiket úgy mint a készáru-üzletet, nem pedig mint játékot. Ne adjanak hitelt a sok bécsi utazó ügynököknek, a kiknek nincs egyéb érdekük, mint velük üzletet kötni és ettől tőlük jutalékot keresni.

Ismételjük: legyenek tartózkodók és szilárd akaratúak; inkább ne csináljanak egyetlen határidő-kötést sem, mintsem hogy vagyoni állásukhoz képest meg nem engedett kötelezettségeket vállaljanak könnyű nyereség reményében.

És ha már határidő-kötésekbe bocsájtkoznak, mindenesetre óvakodjanak Bécestől. Az elmúlt évben a magyarországi kereskedők tulnyomó része elvesztette pén-

zét Bécsben, hol a szédelés folytán egyik bukás a másikat érte.

Itt van a budapesti piacz, mely csaknem páratlan szoliditásban. Itt minden pillanatban lebonyolítható az ügylet a különbözetek azonnali fizetése mellett. Bécsben 5—6 hónapig, gyakran még tovább is kell várni és ezen hosszú idő alatt rendszerint elvész a sikerült műveletekből eredő haszon is.

Kereskedelmi per.

A magy. kir. Curia az alább érintett kérdésben oly elvi jelentőségű határozatot hozott, hogy a bemutatóra szóló értékpapírok jóhiszemű birtokosai ellen oly kifogások nem emelhetők, melyek ezen papírok jogellenes forgalomba hozatalát tárgyazzák.

A három forumon keresztül ment perben az egyes ítéletek az «Ügyv. Lap» szerint a következők:

I. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék.

Az alperesi csódtömeg ellen, felperes által 10,000 frt tőke s ennek 1882 évi január 1-től a kielégítésig járó 6% kamat erejéig, 1882. évi 44290. sz. a. bejelentett csódkövetelés valódnak mondatik ki. Indokok stb.

II. A budapesti kir. ítélő tábla:

Az elsőbírság ítélete helybenhagyatik. Indokok stb.

III. A m. kir. Curia,

A budapesti kir. ítélőtáblának ítélete helybenhagyatik.

Okok:

Jelen perben a főkérdést az képezi, hogy a kereset alapjául szolgáló elsőbbségi kötvények bemutatóra szólnak-e vagy nem? Igaz ugyan, hogy ezen kötvényeknek magyar és német szövegében ezen szó «bemutató» benn nem foglaltatik, minthogy azonban a kötvényekben azon személy, kinek az azokat kiállító általános ipar-részvény-társulat a kötelezett 6% kamatot fizetendi, a tőkét pedig kisorsolás útján törlesztendi, nincsen megnevezve vagy kijelölve; minthogy továbbá ezen kötvényeknek elnevezéséből, alakjából és tartalmából kitűnik, hogy az általános ipar-részvény-társulat a közforgalomnak szánt értékpapírokat kívánt kiállítani, ennél fogva s tekintettel még a kötvények francia szövegére is, melyben az «au porteur» kitétel által ez határozott kifejezést is nyert, kétségtelen, hogy a kereset alapjául szolgáló kötvények bemutatóra szólnak.

Alperes azzal védekezett, hogy a kereseti elsőbbségi kötvényekből felperes részére kereseti jog, alperes társaság ellenében pedig kötelezettség azért nem támadt, mivel az elsőbbségi kötvények a részvénytársaság által ki nem kocsajtottak, hanem azok akarata ellenére, a nélkül, hogy a tervezett elsőbbségi kölcsön-ügylet, melynek a kereseti kötvények csak részleteit képezik, létrejött volna s a nélkül, hogy őrök ellenérték adatott volna, jogellenesen lettek birtokból elvonva és hogy felperes a kérdéses értékpapíroknak megszerzése előtt figyelmeztetve lévén, hogy azok ki nem bocsáttattak, ő jóhiszemű szerzőnek és birtokosnak nem tekinthető.

Alperesnek ezen kifogásai azonban figyelembe nem vételhettek, mert:

tekintve, hogy a bemutatóra szóló papír kiállítója a papír birtokosa irányában, minden egyéb feltevés vagy feltétel nélkül igéri a kötelezettség teljesítését;

tekintve, hogy a papír ezen tartalmánál fogva, annak megszerzője a kibocsátásnak körülményei iránt magának tudomást szerezni nem köteles, sőt inkább

tekintve, hogy az ily tartalmu papír kiállítása által annak forgalomba hozatala, kibocsátása körüli veszélyt a kiállító magára vállalja, a keresk. törv. 299. és 300 §§-ainak a forgalomban levő bemutatóra szóló értékpapírokról vonatkozó intézkedései azon értékpapírok kibocsátására is alkalmazandók s ehhez képest a bemutatóra szóló értékpapírok jóhiszemű birtokosai ellen oly kifogások nem emelhetők, melyek ezen papíroknak jogellenes forgalomba hozatalát tárgyazzák, valamint ezen papírok úgy, miként a rendeletre szóló papírok jóhiszemű birtokosai ellen egyáltalában nem emelhetők oly kifogások, melyek nem az okiraton, vagy nem a papír birtokosa s a kiállító közti viszonyon alapulnak;

továbbá, mert alperesnek azon érvelése, hogy a hazai törvények, vagy a szokásjog szerint jogszerűleg kibocsátottaknak

csak oly elsőbbségi kötvények volnának tekinthetők, melyek közvetítő intézet vagy egyéb közbenjárás mellett bocsáttattak ki, alappal nem bír;

végre, mert felperes a kereseti elsőbbségi kötvényeket a becsatolt jegyzőkönyv szerint, bírói árverésen vette meg és a fennebb említett figyelmeztetés tekintetbe nem vételéből, az, hogy ő a kérdéses értékpapírok megszerzése körül roszhiszemüleg járt volna el, nem következtethető.

Közgazdasági viszonyok Romániában.

A szomszédos Romániában, melylyel élénk kereskedelmi összeköttetésben állunk, a közelebbi múlt esztendő egyike volt a legkedvezőtlenebbnek. A gabonaárak az amerikai és indiai gabona fokozott versenye következtében annyira csökkentek, hogy az itteni termelők alig kaptak meg az ellőállítási költségeket. Kezdetben ugyan a termelők az eladásnál tartózkodók voltak, de miután magtáraik tul voltak tömve, kénytelenek voltak készleteiket a legolcsóbb árakon is eladni.

A kiviteli kereskedelem fejlődésének nagy akadályát képezte a monarchiánk részéről a marhák bevitelére nézve elrendelt határozat. Főlemlítendő még, hogy a nagyon korán beállott fagy következtében a dunai hajózást be kellett szüntetni, mi a mezőgazdákra annál súlyosabban hatott, mivel az aratás a tartós esős időjárás következtében csak későn volt befejezhető. Sajnos körülmény volt az is, hogy az összes román piacokat, így a turn-severinít is, a kereskedelmi ügynökök és utazók tömegesen keresték fel, a kik eladásait minden áron és minden feltétlek mellett eszközölték és a hitel nyújtásában semmi óvatossággal sem jártak el s így az itteni bizományosok visszaéléseit részben maguk idézték elő. Csaknem hihetetlen, hogy a bizományi üzlet címén mily visszaélések követték el oly emberek által, kik sem irni, sem olvasni nem tudnak. Tény, hogy ezen könnyelmű eljárás következtében a külföld bizalma megingott és csak erélyes intézkedések útján remélhető, hogy ez üzelmeknek vége szakíttassék s erre nézve a múlt évben törvényesen behozott azon kényszer, hogy bizományosok és szállítók megbizóiknak megbízó levelét bemutatni és letéteményezni tartoznak, nem elégséges. Ellenben a kereskedelmi kamarák Ausztriában és Magyarországon, egyetértőleg a konzuli hivatalokkal, a kereskedelemnek kiváló szolgálatokat tehetnének, ha egy tudakozódási osztályt állítanának fel. Az üzleti pangásnak előidézéséhez nagyban hozzájárult az arany-agió rohamos emelkedése. A bukaresti jegyzések szerint az arany-agió májusban 3 $\frac{1}{2}$ —4%, júniusban 4—5%, augusztusban 6—6 $\frac{1}{2}$ %, október végén már 7 $\frac{3}{4}$ —8% s december kezdetén 12, végén pedig 14—15% volt, míg Turn-Severinben az agió 1—1 $\frac{1}{2}$ százalékkal magasabb volt a bukarestinél. Hogy ily körülmények közt a fizetések mindig nehezebben voltak teljesíthetők, könnyen fel-fogható. A múlt év végén és folyó év kezdetén ennek következtében az aggodalom általános volt. A legjobb nevű czégek kénytelenek voltak, miután pénzt nem tudtak előteremteni, fizetési határidejük meghosszabbításához folyamodni s miután Turn-Severinben pénzügyi intézet vagy bankház nincs, a kereskedő egészen az üzérkedők önkényére volt utalva; mindamellett a dolgok állásáról jól értesült külföldi megbízók utasításainak volt köszönhető, hogy bukások és egyezkedések Turn-Severinben elkerülhetők voltak, mely sorstól Románia többi kereskedelmi piaczai meg nem menekülhettek. Midőn pedig hire terjedt, hogy a kormány a beviteli vámokat aranyban szándékozik szedni, a kereskedők rémülete még nagyobbá vált és számtalan kérvény nyújtott be a miniszteriumhoz e terv elejtése végett.

A mezőgazdaság és kereskedelem kedvezőtlen helyzete folytán mind általánosabban kezdtek felismerni, hogy úgy a kormány, mint a társadalom nagyobb figyelmet lesz kénytelen a közgazdasági viszonyok fejlesztésére fordítani, hogy az ország a válságtól megóvassék. E törekvés kifejezést is nyert az újonnan megválasztott országgyűlésen, melynek tárgyalásai az általános hangulatot hiven visszatükrözik. A mezőgazdasági és kereskedelmi kérdéseket tárgyaló törvényjavaslatoknak egész sorozata terjesztetett az országgyűlés elé s rendeleti uton is több irányban történt intézkedés a közgazdasági viszonyok javítása iránt. Az 1884. évben azonban az országgyűlésen csakis a házalási, czégberegzési és a méterrendszer behozataláról szóló törvény tárgyalása fejeztetett be.

Különfélék.

— **A monori malom-ipartársaság.** Alig egy éve épült fel Monoron a társaság malma és már is kénytelen volt fizetési halasztást kérni hitelezőitől — mit a hitelezők előzékenysége folytán aug. hó végeig meg is kapott. A moratorium alatt a malom ügyeit a hitelezők által kiküldött hat tagu felügyelő-bizottság vezeti, melynek tagjai: a monori takarékpénztár, képviselve *Gera József* igazgató-elnök által, *Wörner F. és társa*, *Wolf Ede és társa*, *Friedmann Miksa*, *Bleyer Náthán*, *Steiner Farkas*, képviselve *Steiner József* által és a malom-ipartársaság képviselve *Huppert B.* által. A malom passívái 164.000 frtra rugnak, aktívák áru- és örleménykészletekben 50.000 frt, künnlevő követelésekben 61.000 frt és a malom, melynek építése 102.000 frtba került. És így a malom ipartársaság aktíve áll. Mult évben a malom tiszta nyeresége 11.900 frt volt, mely eredmény annál meglepőbb, ha tekintetbe vesszük, hogy a malom-ipartársaság befektetési tőkéje csupán 48.000 frtot tesz ki — és így a malmot is 8%-os kölcsöntőkével építették. Minden alaptőke nélkül kölcsöntőkével dolgozott a malom, azonkívül még kénytelen volt gabonavásárlásait is hitelbe eszközölni, mi természetesen csak drágább vásárlási árak mellett volt eszközölhető. A felügyelő-bizottság teljes örlőképességgel dolgoztat, mivel az örlés most nyereséggel jár. Eddig már több vevő jelentkezett a malomra, a malom-eladás azonban nehézségekkel jár, mert a hitelezők által elfogadott moratorium értelmében a malom eladása csak akkor lenne eszközölhető, ha a hitelezők kifizettetnek és így a malom eladása az aktívák és passzívák átvállalásától tétetik függővé. Valószínű, hogy egy nagyobb részvénytársaság fog alakulni, mely a malmot átveszi aktíváival és passzíváival együtt, mely társaság azonban csak az esetben létesülhet, ha a malom-ipartársaság lemond a malomba befektetett tőkéjéről.

— **Alkalmazottak játéka a tőzsdén.** Régóta hangoztatjuk annak szükségét, hogy az üzleti alkalmazottak önálló üzletei betiltassanak. De mindeddig hiába és ezt legjobban azok bánják meg, kik alkalmazottakkal ügyleteket kötnek, a mint ezt a következő eset bizonyítja. *Heisler* Lipót, a somogy-kaposvári kereskedelmi

részvénytársulat könyvvezetője játszott a budapesti és bécsi tőzsdén — és miután 100.000 frtot meghaladó összegben különbözeteket kellett volna fizetnie, megszökött. *Heisler* tulajdonképen egy spanyol fal volt, a ki mögött az ottani vidék kereskedői biztos menedékhelyet kerestek és találtak is. Igen kényelmes volt helyzetük, ha pénzt kaptak, azt felvették, most fizetni kellene, megszökötték az áldozatot.

— **Olcso utazás Bécsbe.** Az osztrák-magyar államvasut a sertéskereskedőknek nagy könnyítéseket szerzett az által, hogy Bécsbe 20 drb II-od osztályu menet-térti jegyet 105 frtért bocsájtott rendelkezésükre és így egy utazás az itteni sertéskereskedőknek Bécsbe és vissza Budapestről II. osztályban 5 frt 25 krba kerül.

— **Végén csattan az ostor.** A mult évi gabonaüzlet menetében mindig a kontreminnak volt igazsága, ki volt adva a jelszó: csak eladni kell és a haszon biztos. A folytonos siker elbizakodottá tette a kontreminet, gunyolták és nevetségük tárgyává tették a haussistákat. Legközelebb egy budapesti kontremineur azt táviratozta: «Nur Frösche sind beliebt.» A kontremine is meglakolt vakmerőségeért; — mikor a 8 frthoz közeli áron márczius hóban újabb erővel megkezdték nagymérvű tavaszi buzaeladásait, leggazdagabb czégeinkből (*Deutsch Ignác* és fiai, *Brüll Henrik* fiai, és *Kohner Jakab* fiai) álló konzorcium vásárolta a legnagyobb mennyiségeket. — Ugyszólván, a mi csak kínáltatott piacunkon, azt ezen konzorcium összevásárolta, a felmondott kötésekre szállított buzákat pedig átvette. Ily módon a kontremine egyszerre hálóba került, melyből nem menekülhetett, csak nagy áldozatok árán. A konzorcium igen ügyesen aknáztá ki az alkalmat, mely tervének kedvezett. A bonyolodott politikai helyzet, a szárazság mind oly tényezők, melyek elősegítették terveit. A kontremine véres fejjel hagyta el a csatát. — A haussekonzorcium mindazáltal nem nyert és a mesterségesen felhajtott árfolyamok csupán veszteségeit kevesbitette. A haussekonzorcium valósággal szerencse volt ez évi üzletünkben, mert működése nélkül a gabonaárak a tavaszi határidőben még alacsonyabbakra szállottak volna le, mint ősszel állottak.

— **Harc a gabona- és érdektőzsdé között.** A gabona- és érdektőzsdén a mozgalmak most ellentétesek, pedig egymással szoros kapcsolatban vannak. A mint megjelent *Komaroff* jelentése, hogy az afghánokat megtámadta, az érdektőzsdén rohamos *árcsökkenés*, a gabonátőzsdén pedig rohamos *áremelkedés* állott be. Ugy az érték-, mint a gabonátőzsdén nagy veszteségeket szenvedett az üzérkedés, melyet a változott helyzet teljesen készületlenül talált. Annál örvendetesb, hogy piacunkon nagyobb fizetéseptelenség nem állott be. Piacunk nagy kereskedőháza mindig a kellő óvatosságot tanúsítják üzleti műveleteikben, nem ereszkednek erejükön túl kötelezettségekbe és ezen szolid eljárásnak köszönhető, hogy a váratlan események nem teremtenek zavart.

— **Uj gabonacég.** *Deutschländer* és *Pollák* czég

alatt új gabona-bizományi cég indul meg. Mindkét cég-társ *Weismann* Mór nagykereskedő-czegnél volt alkalmazva.

— **Az egységes személyportó a vasutakon.** A bécsi «Allg. Ztg.» szerkesztője dr. *Hertzka* Gusztáv ismert közgazdasági író, kiváló szeretettel foglalkozik azon eszmével, hogy a vasutak egységes személy-szállítási portót hozzanak be. Nemrég ismételt felolvasást tartott e kérdéstről a vasuti klubban. Az e tervvel szemben felhozott ellenvetéseket a legnagyobb és legcsekélyebb forgalmu vasutak üzleteredményeiből igyekezett megcáfolni. Felolvasó bámulatossággal ragaszkodik kedvenc tervéhez, mely szerint 10 kr. egységi tétel mellett a helyi forgalomban (30 km. hosszú) és 25 kron a monarchia légszűzsebb határáig való szállítás mellett a vasutak még busás jövedelemnek örvendenének. Ellene *Schreiber* központi felügyelő és *Scala* felügyelő szólottak fel, szigoruan számszerű és üzlettechnikai érvekkel indokolván ellenvetéseiket; ez szerintük nem reform, hanem utópia. *Nördling* indítványára az e kérdés feletti vita legközelebb folytattni fog.

— **Szédelgés sorsjegyekkel.** Már volt alkalmunk régebben említeni, hogy a *Croce* frères fu Mario genuai bankárczég által hirdett olasz sorsjegyek közönséges szédelgésen alapulnak. Ezen cég hasábos hirdetésekben dicsérgeti az olasz sorsjegy-kölcsönt, melyet úgy tüntet föl, mintha az egységes állami kölcsön volna, holott négy különféle csekély értékű olasz városi sorsjegyekről van szó. Ezen négy olasz város: Bari, Barletta, Milano és Velence. A Bari sorsjegyek névértéke 100 lira, a Barletta sorsjegyeké 100 lira, a Milano sorsjegyeké 10 lira és a Velence sorsjegyeké 30 lira; összesen 240 lira ezen négy sorsjegy névértéke, de a tőzsdén sokkal olcsóbban, mintegy 150 liráért kaphatók. E négy sorsjegyre most az említett cég oly prospektust hirdet, melyben részletfizetéseket ajánl. Ha valaki ezen részletfizetésekre rááll, akkor megeshetik vele, hogy kétszeres árt fizet a sorsjegyekért és még kiteszi magát azon veszélynek, hogy nem-pontos fizetés esetében, összes addigi befizetéseit elveszti. Ezen sorsjegyekkel való szédelgés ellen nem lehet eléggé óvni közönségünket.

— **A külföldi gabnavámemelések.** A francia kamara és szenátus által elfogadott gabnavámemelések már tényleg életbe léptek és így az a remény, hogy a legújabb francia kormányváltozás az új vámok alkalmazását is elodázta, nem teljesült. Egyébiránt a mondott remény nagyon hiu volt. A kamara és a szenátus nagy többséggel szavazta meg a vámemeléseket és egyáltalában nem volt k feltenni, hogy az új kormány, mely épen ezen többség kifolyása, elhalasztja a vámemelést. Az új revideált vámtarifa a francia hivatalos lapban már közzé is tétetett. Németországban a vámemelések, melyek a zártörvény folytán január 15-éig visszaható erővel léptek életbe, nagy importra szolgáltatott alkalmat. Ha összehasonlítjuk a februári behozatalt Né-

metországba a tavalyi megfelelő importtal, azt találjuk, hogy az idén sokkal nagyobb volt a gabnabehozatal. Így behozatott Németországba február hóban:

	1884	1885
	métermázsza	
buza	253,995	1.418,548
rozs	593,795	1.168,760
árpa	221,493	775,797
maláta	55,206	155,615

E szerint az összes behozatal ez évi februárban 2.4 mil-milóval haladta meg a tavalyit; a buza importja 1.164,553 métermázsával, a rozs importja 574,965 métermázsával, az árpa importja 554,299 métermázsával volt nagyobb mint a múlt év megfelelő hónapjában. Megemlítjük még, hogy a lisztbevétel is emelkedett 32,000 métermázsáról 65,146 métermázsára.

— **Előfizetési felhívás.** *Varsányi* Gyula, kitől több fővárosi lapban csinos költemények jelentek meg, előfizetést hirdet egy 7—8 ivre terjedő verskötetre. Az előfizetési ár 1 frt; diszkótésben 2 frt. Előfizetési pénzek a szerző nevére, Budapest, dohány-utca 6. sz. I. em. küldendő.

— **Hymen.** Lapunk tudósítói közül kettőnek nősüléséről adhatunk hírt. *Grünstein* Mór, a *Schmidek* és *Grünstein* petroleum-nagykereskedő cég társtagja eljegyezte *Riesz* Francziska kisaszszonyt, *Riesz* Adolf helybeli gabona-kereskedő leányát. — *Radwáner* J. L. eljegyezte *Cohen* Jeanette kisaszszonyt, *Cohen* S. Sámuel bécsi kereskedő leányát.

— **Halálozás.** *Kubinszky* Lajos, a biharmegyei kereskedelmi, ipar- és termény-hitelbank igazgatóságának elnöke, a ki az intézetnél annak alapítása óta működött, hosszabb szenvedés ut n ápril hó 4-én Nagyváradon elhunyt. A nagyváradai kereskedővilág egyik kiváló és érdemes tagját veszítette el a boldoguliban.

Előfizetési felhívás.

Április hó 1-én új előfizetést nyitunk lapunkra. A második évfolyam második negyedébe jut a «Magyar Lloyd» és fennállása rövid tartama alatt a mint küzdött eddig a kereskedelmi osztály érdekeiért, úgy ezen érdekek mellett fog sikra szállani a jövőben is. De kérnünk kell ezután is a kereskedő és gazdaközönség szives támogatását.

A «Magyar Lloyd» előfizetési ára:

1 évre	8 frt.
6 hóra	4 frt.
3 hóra	2 frt.

A «Magyar Lloyd»
szerkesztősege és kiadóhivatala.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

— BUDAPEST, ápril 11. —

Heti jelentés a budapesti gabonatőzsdéről.

— A «Magyar Lloyd» eredeti tudósítása. —

Az időjárás kedvező, csaknem az ország minden részeiben volt eső kisebb-nagyobb mérvben, mi jótékony hatással volt a vetések állására.

Az üzlet egész átalakuláson ment keresztül, eddig az eladók voltak többségben, e héten azonban kisebbségben maradtak, az eladók vevőkké lettek és részint fedezték régebbi kötelezettségeiket nagy veszteségek mellett, részint még újabb vásárlásokat eszközöltek. A hausse-konzorcium igyekezett az általa alkotott helyzetet lehetőleg kiaknázni, adósait kényszerítette kötelezettségeit feloldani és a tömeges vásárlások általános emelkedő irányzatot eredményeztek, úgy hogy csaknem az összes gabonanevek nagyobb áremelkedést nyertek. Ennek oka nem más, mint az angol-orosz konfliktus. Ennek befolyása alatt állanak az összes gabonapiacok és a háboru kitörése esetében a spekuláció magas árak elérését remélvén, nagyobb vételekbe bocsájtkozik.

A hét folyamában tehát élénk üzletünk volt, a fogyasztók kénytelenek voltak az árutulajdonosok által követelt magasabb árakat megadni. Az üzlet további fejlődése most már nemcsak az időjárástól függ, hanem azon körülménytől is, hogy a béke fentartatik-e vagy nem. Az eladók általában tartózkodó állást foglalnak el, számításukban úgy vélekednek, hogy a béke fentartása esetében keveset veszíthetnek, ellenben a háboru kitörése esetében sokat nyerhetnek és egész nyugodtan viselik a spekulációval járó, véleményük szerint csekély kockázatot veszélyét.

Heti üzletünk menetét a következőkben részletezzük:

Buza. Az üzlet szilárd irányzattal indult, az emelkedés csak a hét végén állott be, a midőn malmaink nagy mennyiségeket vásároltak tetemes árválulás mellett. Árutulajdonosok úgy vélekednek, hogy a háboru kitörése esetében malmaink jövedelmező kivitt fognak eszközölhetni Angolországba. Malmaink azonban nem osztják azon véleményt, mert nem bíznak abban, hogy képesek lesznek az amerikai versenyt leküzdeni. A hét vége felé élénk üzlet volt, heti forgalmunk 120000 métermázsa az árak 40 krral emelkedtek.

Állomásokon csekély üzlet volt, árutulajdonosok felemelt követeléseit folytán.

Mai buzaárjegyzéseink Budapesten:

Tiszavidéki 75—80 kilós 8.80—9.55 frt.

Pest-nyei és fehérmegyei 75—80 kilós 8.75—9.50 frt.

Éjszakmagyarországi 75—80 kilós 8.50—9.40 frt.

Rozs. Szilárd hangulat mellett csekély kínálat volt; az árak emelkedők. Helyben kisebb tételek 7.60—7.85 frtig keltek. Állomásokon eladott: *Hatvanban* 7.55—7.60 frt, *Debreczenben* 6.85—6.90 frt, *Félegyházán* 7.10—7.15 frt, *Alberti-Irsán* és *Pülsen* 7.45 frt.

Arpa. Mérsékelt forgalomnál az árak 15—20 krral emelkedtek. Takarmány arpa 6.70—7.25 frtig, égetni való 7.50—7.75 frton kell. Finomabb fajokban nem volt üzlet, névleges árak 8.50—9.50 frt.

Zab. Az irányzat szilárd, árak emelkedők, a forgalom mérsékelt. Eladások 7.10—7.40 frtig fordultak elő.

Tengeri. A nagy szükséglethez képest kevés ajánlat volt, az árak 15 krral emelkedtek, a hét végén 6.20—6.25 frtig adott el. Állomásokon csekély üzlet volt, *Mezőberényben* 5.50 forinton kelt.

Repcze nem volt üzlet, árutulajdonosok magas követeléseit folytán. Káposztarepczéért 12.50 frt ígértetik, 12³/₈ frt követeltetik. Bánsági repczéért 12 frt követeltetik. Új káposztarepcze aug. - szept. szállításra 13 frton köttetett, a hét végén 12⁷/₈ frton kerestetik és 13 frtra tartatik.

Gabonahatáridők. Az emelkedő irányzat merész lépésekkel haladt előre, a hausse-konzorcium teljesen lefegyverezte a kontremint, igen ügyesen eszközölték művelteiket és mikor a legmagasb árfolyamok elérték, nemcsak hogy tudott összes kötelezettségein, hanem nagy mennyiségek eladását eszközölte, úgy hogy most a hausse-konzorcium átlépett a kontreminebe.

A kontremine igyekezett forcírozott szállítások által az árak további emelkedését fentartani, de ezen törekvés meghiúsult, mert a hausse-konzorcium az összes felmondott búzákat átvette és az átvett búzákat eladta a malmoknak.

A hét folyamában nagy izgatottság uralkodott, a forgalom roppant mennyiségekre terjedt, az árak folyton emelkedtek, a hét

végén azonban csendesült az irányzat, egyrészt a békésebb hírekre, másrészt pedig nincsenek többé tényezők, melyeknek a hausseáramlat továbbra is érdekében állana.

Buza tavaszra 8.73 indult, esett 8.65-ig, emelkedett 9 frtig, zárul 8.97 pénz, 8.99 áru.

Buza őszi 8.92, indult, esett 8.83-ig, emelkedett 9.15 frtig, zárul 8.99 pénz, 9.01 áru.

Zab tavaszra 7.26 indult, esett 7.22-ig emelkedett 7.50 frtig, zárul 7.40 pénz, 7.45 áru.

Zab őszi 6.42 pénz, 6.42 áru.

Új rozs őszi 7.35 pénz, 7.50 áru.

Tengeri május—júniúra 6.03 indult, esett 6 frtig, emelkedett 6.32 frtig, zárul 6.13 pénz, 6.15 áru.

Hüvelyesek. (Adler Sándor jelentése.) Teljes üzletlenség jelzi heti forgalmunk képét. Névleges áraink a következők:

Fehér törpe bab helyben 10.75 frt, *Gyöngyösön* 10.30 frt.

Oláh bab közepes 8.25—8.50 frt, elsőrendű 9 frt.

Erdélyi bab 7.75—8 frt.

Dunavidéki bab 8—8.25 frt.

Barna bab 7.25 frt.

Kendermag elkelt 100 métermázsa erdélyi 13.25 frt.

Magvak. (Radwáner J. L. jelentése.) Előhaladt évadunknál fogva czikkünk campagneja befejezettnek mondható. Vörös heremag és elsőrendű lucerna iránt élénk érdeklődés mutatkozik. Mai áraink helyben 100 kilonként: *Vörös heremag* 50—51 frt, *Lucerna* magyarországi 50—53 frt, francia 78—82 frt, olasz 72—74 frt. Bükköny 6 frt. Muharmag 6.75 frt.

Köles és kása. (Schmidt és Császár jelentése.) Köles E héten érkezett néhány hajórakomány oláh köles meglehetősen rossz minőségben, melyek többre át kínálva voltak a gabonátörsdén, miután pedig vevőre nem akadtak, előbbi kötések felmondására lettek használva; a mint már említettük a tőzsdetanács a múlt években igen enyhén bánt az oláh szállítókkal, mit ezek avval köszönnék meg, hogy mindig rosszabb és rosszabb minőségeket szállítanak a budapesti piacra s a jó árut oda küldik, a hol jobb áru szállítására kötelezettenek, a tőzsdetanácsnak ezen eljárása tehát azt eredményezte, hogy budapesti malomiparunk kapja a legrosszabb nyersárut feldolgozásra. Érkezett még vaspályával több kocsi rakomány, mely 6—6.20 frttal eladott.

Kásában csendes üzlet van, változatlan ráak mellett, közönséges 11 frt, fényezett 12.25 frt.

Köleskorpa és darában igen élénk volt a forgalom a múlt heti árakon, az első 2.75 frt, az utóbbi 4.30 frt.

Arpagyöngyben nagyobb eladások nem történtek, az üzlet igen csendesesen folyt változatlan árak mellett.

Arpaliszt igen kis mértékben kelt, az árak nem változtak.

	0	1	2	3
frt	9 ¹ / ₄	9.—	8 ¹ / ₂	8.—

Zsiradék. (Glink Henrik terménykereskedő jelentése.) A szükséglet az ünnepek után sem mutatkozik, az üzlet csendes irányban mozog, az árak ismét valamivel olcsóbbak. Mai árjegyzéseink 100 kilogrammonként helyben első költségek; városi zsír hordóstul 52 frt pénz, 52¹/₂ frt áru, városi zsír hordó nélkül 50 frt pénz, 50¹/₂ frt áru. Fehér táblás szalonna 44 frt pénz, 44¹/₂ frt áru. Füstölt szalonna 49 frt pénz, 50 frt áru. Vidéki szalonna 40 frt pénz, 41 frt áru.

Petroleum (Schmidek és Grünstein jelentése.) Az üzlet folyton stagnál, a külföldi piacok üzletmenete legkevésbé sem hathat buzdítólag és a belföldi fogyasztás igen csekély mennyiségre redukálódik a nyári évadban. Amerikai petroleum vám nélkül készáru 11¹/₄—11¹/₂ frtig kelt, augusztus-decemberi szállításra 11¹/₂—11³/₄ frtig köttetett.

Szilva és szilvaiz. (Harsányi Adolf jelentése.) Szilva. A kereslet gyengén mutatkozik, 1883. évi termésü teljesen el van hanyagolva, 1884. évi termésü kis tételekben a következő árakban adott el: 80—85 darabos 10¹/₂ frt, 85—90 darabos 9¹/₂ frt, 90—100 darabos 8 frt, szokványminőségű 7 frton keltek per 56 kiló.

A határidőüzletben hanyatló árak mellett néhány ezer métermázsa forgalom fejlődött szokvány árban. A kötések a hét elején 10¹/₂ frtnál indultak és estek 9³/₄ frtig. Jobb minőségek köttettek: 90—100 drbos boszniai okt.-novemberre 11³/₄ frttól 10⁷/₈ frtig per 56 kilogramm.

Szilvaiz. Néhány kocsi rakomány slavoniai, 17 frton kelt per 100 kilo és 16³/₄ frton kínálva marad.

Szesz. (Kollman és Kohn jelentése.) az irányzat szilárd, a gyárak magasb követelésekkel lépnek föl, mert a nyerstermények beszerzése is drágult. Másrészt pedig gyáraink háboru esetén magasb árakat remélnek, mert Oroszország szesz kivitele elmaradna a versenytől. Mai árjegyzéseink Budapesten 10,000 literszázalékonként első költségek: Nyerszesz finomítottknak 26³/₄—27 frt, nagyban 27¹/₂ frt, fogyasztásra 28—28¹/₂ frt. Elestőszesz 29¹/₂—29³/₄ frt. Finomított szesz 29—29¹/₂ frt.

Magánhajóforgalom (Wolfinger és Reich jelentése.) A gabona-üzletben beállott emelkedő irányzat a hajóforgalomra jó hatással volt, a kereslet hajók után folyton élénk volt, úgy hogy azonnal rakodható hajók nehezen kaphatók.

A fuvardíjak bár nagyobb emelkedést nem értek el, de a normalis fuvardíjak teljesen megfizettettek és azonnali rakodhatásra több esetben 1—2 krral magasb illeték is könnyen elérhető volt.

Mai fuvarjegyzéseink 100 kgr.-ként o. é. krajczárookban	Budapestre	Győrbe
Szentesről	44	54
Mindszentről	43	53
H.-M.-Vásárhelyről	42	52
Szegedről	42	52
T.-Kanizsáról	41	51
Zentáról	39	49
Becséről	39	49
N.-Becskekről	38	48
Pancsováról	38	48
Újvidékről	33	43
Palánkáról	31	41
Dályáról	30	40
Mohácsról	23	33
Bajáról	22	32
Kalocsáról	20	30
Paksról	19	29
D.-Földvállról	17	27
Adonyból	16	26

Kőbányai sertésvásár. (Az első magyar sertésbiztosítási részvénytársaság jelentése.) A hét elején az üzlet vontatott volt, a hét végén azonban élénk kereslet folytán szilárd irányzat keletkezett, úgy hogy eladások az alább jegyzett árakon felül is eszközölhetők voltak. *Heti átlagárak:* magyar válogatott 260—320 kilós 44—45 kr., 180—240 kilós 44—45 kr., vén 300 kilón felül 41—43 kr. Vidéki sertés 43—43¹/₂ kr. Átmeneti forgalomban szerbiai 40—42 kr., romániai 41—43 kr. különként élősúly.

Helybeli sertésállomány: április 3-án fentmaradt 85,732 drb. Felhajtott az alvidékről hizott 1001 drb., maglós 409 drb., Szerbiából 1350 drb., Romániából 763 drb., a magy. kir. államasutakon hizott 1891 db. maglós 501 db., vidéki felhajtás 176 db. összes felhajtás 6091 drb. *Elhajtott:* Felső-Magyarországba 352 drb., Bécsbe 1681 drb. Csehországba 666 drb., budapesti fogyasztásra 2460 drb., kültekli fogyasztásra 200 drb., a m. kir. államasutal 106 drb., összesen elhajtott 5465 drb., fentmaradt sertésállomány 86358 drb. (626 drb. több mint előző héten).

A részvénytársaságokban van 14459 drb., az egészségügyi és átmeneti szállásokban fentmaradt április 3-án 3664 drb., felhajtott 1350 drb., romániai 763 drb., állomány 5777 drb. Elhajtott 1290 drb., fentmaradt 4487 drb., közte 2837 drb. szerbiai, 1650 drb. romániai. Az egészségügyi szemlén az év kezdetétől mai napig 339 drb. vonatott el a fogyasztástól és technikai célokra fordított.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

— A „Magyar Lloyd” tudósítása. —

A lefolyt hét sokáig emlékezetes marad a tőzsdén, mert oly nagy izgalmak és az értékpapírok oly roppant áreszései csak valóságos háboru vagy igazi válság idejében szoktak beállani. Alig heverte ki a tőzsde a nagy izgalmat, melyet a múlt hó végén a francia csapatokat Tonkingban ért vereség s a Ferry-kormány bukása előidézett és ime újból erős panik rémiti a pénzpiacot.

A husvéti ünnepek előtt közvetlenül jobb hangulat keletkezett a párizsi tőzsdén, kivált miután a Khinával való békekötés híre mindinkább megszilárdult. A londoni tőzsde is nyugodtabb volt az orosz-afgán bonyodalom miatt, mert a Pétervárból érkezett választ nem tekintették még akkor ki nem elégitőnek. E hét közepe óta azonban egyre romlott a pénzpiacz. Az Anglia s Oroszország közötti viszonyt napról-napra mind feszültebbnek vették; a tárgyalások megszakítását várták. A spekulációban a bizalmatlanság folyton terjedt. Az orosz értékpapírokat sűrűn a piacra vetették. London egyre elad, Berlin tovább is hajlandó lett volna támogatni a muszka hitelt; de a politikai rossz helyzet mellett az orosz kormány maga is rontotta a kurzusokat, a mennyiben az állampapírokra is kiterjedő tőkekamatadó behozatalát tervezi. Az erre czélzott félszeg dementi hatás nélkül maradt. Így azután természetesen, hogy orosz papírokkal megterhelte néhány nagy spekuláns megbukott; papirjai a tőzsdén exekuczióra kerültek, minek folytán még inkább lesüllyedtek a kurzusok. Az orosz-afgán összeütközés Kush mellett megdőbentő hatással volt a pénzpiaczra, különösen Berlinben és Londonban. Természetesen a magyar és osztrák rente, a spekuláció papirjai, mint például a két hitelrészvény, szintén megéreztek a lökést. Szerencsére, nálunk a bizalmatlanság régóta tart és baissere irányult az üzlet, úgy, hogy nagyobb zavaroktól eddig nincs miért félni. A háborus hangulat tovább tart és javulásra nincs egyhamar kilátás; de a mi értékeink soká még sem maradhatnak a jelen alacsony kurzusokon, mert monarchiánk érintetlen marad az angol-orosz bonyodalom által és közgazdaságunk sem fog szenvedni, ha valósággal kitör a két közvetlenül érdekelt hatalom közt a háboru. Egyébiránt a legutóbbi napok már nyugodtabb hangulat jutott érvényre. A főbb értékpapírok mozgalmát a következőkben közöljük: 4 % os aranyjár. 98.37¹/₂ frtről 94.95 frtig hanyatlott, legutóbb javult 96.30 frtra, papírjár. 92.65 frtről esett 89.85 frtig, emelkedett utóbb 91.10 frtra, osztr. hit. 294.70 frtről nagy ingadozások után 281 frtig csökkent, javult 286.30 frtig, magy. hitel 283 frtig hanyatlott, javult 290 frtra. A helyi piaczon malmokban élénk üzlet volt és némely e nembeli papírok emelkedtek. Összekötetésben állott ez a gabnapiaczon végbe ment mozgalommal.

Nyilttér. *)

(Orvosaink által megpróbálva s ajánlva.) Dr. Kruck gyakorló orvos Limanowában (Galiczia) Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaíró ezt írja: «Kérem, küldjön nekem azonnal 3 doboz svájci labdacset, a próbául küldötték kitűnő hatásuak voltak.» — Dr. Preu Józssef gy. orvos Eppauban Botzen mellett (Tirol) ezt írja: «Mivel az ön svájci labdacsaí (70 kr. a gyógyszerárakban) különféle betegségekben, veszélyes komplikációk leküzdésére igen jó szolgálatokat tettek s a kísérletül küldöttetek teljes elismerésemre méltóknak találtam, kérem legyen szives ismét 3 dobozzal küldeni.»

Postai- és vasuti utánvételeket
leszámitol a
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
utánvételi és leszámítoló osztálya.

*) Az e rovatban közlöttekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.



Deutsch F. Károly

Jérfi-szabó

Budapesten, Gizella-tér 2. sz. I. em.

ajánlja nagy választéku különlegességeit **angol**
és **francia** divatkelmékben.



Hirdetések

a „Magyar Lloyd“ részére
felvétetnek
a „Magyar Lloyd“ kiadóhivatalában
Füüdő-utca 4.

Tőzsdei megbízásokat

jutányosan, gyorsan és pontosan eszközünk csupán egyszerű provizió felszámítása mellett, mert irodahelyiségünk a tőzsde lehető közelében lévén, a megbízásokat közvetlen magunk (nem ügynök által) visszük keresztül, mérsékelt fedezet mellett u. m.:

25 drb osztrák vagy magyar hitelrészvényre 250 frt
25 „ „ államvasut „ 250 „
25 „ magy. lesz. és pénzváltóbank „ 200 „
5000 frtos arany- vagy papírjárdékra „ 150 „
készpénzben vagy értékpapírokban.

Előlegek értékpapírokra minden magasságban jutányos kamat mellett adatnak.

Mindennemű értékpapírok, arany- és ezüst-pénzek, bankjegyek napi árfolyam szerint eladatnak és vétetnek

Szepesi & Petrich,

bank és váltóüzlet.

Budapest, Dorottya-utca 14. sz.

(Régi Lloyd-épület.)

Legujabb vasuti dijmérséklések.

Az engedménynek helye van					Engedélyezett		Megtöltése azon díjszabásnak, melyre az engedmény vonatkozik	A 100 kilogrammonként hivatalos díjtételből való leengedés	Az engedmény keresztülvételének módja	Megtöltése azon okmányoknak, melyek alapján a folyósítás eszközöltetik, és kitételé azon időpontnak, a mikorra ezen okmányok beterjesztendők:	Különös megjegyzések
mely cikkek szállításánál	a következő szállítási vonal számára		az itt irt minimál-mennyiség feladása esetében	a következő különleges feltételek teljesítése mellett	és érvényes, mely időben	Hivatalos					
	honnán	hová				díjtétel 100 klgr-kint					
Gabona és hűvelyes vetemények.	Szt.-András	Bécs o. m. á. v. t. és északi pályaudvar	50 tonna	Az 1. külön díjszabásba tartozó árukra vonatkozó díjszabásu határozmányok fenttartása mellett	Az 1885. évi hajózási idény beszüntetéseig	142 9	155 9	Osztrák-magyar, illetve magyar vasuti kötelek-díjszabás	Visszatérítés utján	A felszólamló cégre, mint feladóra szóló eredeti feladási vevények, melyek legkésőbb 1886. évi czius hó végeig beterjesztendők	
	Merczifalva					145 9	154 1				
	Orczifalva					148 5	151 5				
	Szt.-Aprás	84 7				94 9					
	Merczifalva	Budapest o. m. á. v. t. és dunap. teh.-p.-udv.				87 8	92 0				

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos Steiner József.

Morvay és Mérei nyomása, vaczi-körut 17. Lázár-utca sarkán